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Nom :

1 (8pts) Définition d’une application affine et énoncé du théorème d’incidence.

2 (3pts) Soient a,b,c,d ∈ R3 distincts. Montrer que (a,(
−→
ab,

−→ac,
−→
cd)) est un repère si ab et cd ne sont pas dans

un même plan.

3 (4pts) Soit a,b,c,a′,b′,c′ ∈R tels que det( aa′

bb′ ) 6= 0. Montrer qu’il existe (x,y) ∈R2 unique tel que ax+by = c
et a′x+b′y = c′. En déduire que des droites affines et non parallèles de R2 ont un unique point commun.

4 (5pts) Soit un plan affine P de R3
, (a1,a2,a3),(b1,b2,b3),(c1,c2,c3) ∈ P non alignés et x = (x1,x2,x3) ∈ R3

.

On suppose que

∆ = det





a1 b1 c1

a2 b2 c2

a3 b3 c3



 6= 0.
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Montrer que x ∈ P si et seulement si

f (x) = det









a1 b1 c1 x1

a2 b2 c2 x2

a3 b3 c3 x3

1 1 1 1









= 0.


